

EL ECO de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica á las 9 mañana, 767,7 mm. Temperatura mínima, 15'8°—Id. máxima sombra, de ayer 30,1°.—Fuerza y dirección del viento, calma S.—Estado del cielo, despejado—Pluviómetro, 0'0 mm.

AÑO III

Jueves 22 de Junio de 1911.

NÚM. 478.

Resumen de ayer

La sesión del Congreso fué animadísima. Iglesias (Emiliano) interpeló al Gobierno sobre el Congreso Eucarístico. Azcárate intervino diciendo aconsejará á sus amigos no desluzcan tal solemnidad. Barroso hace constar en nombre del Gobierno que este ha de prestar al Congreso todo su apoyo. El Sr. Cierva intervino en la discusión sobre la concesión de créditos extraordinarios para obras hidráulicas pronunciando un elocuentísimo discurso que según el Conde de Romanones sirvió para matar el proyecto para dichos créditos.

En el domicilio del Sr. Maura se reunieron los exministros Srs. Dato, Gonzalez Besada, Bergamín y Sánchez Guerra acordando presentar un voto particular denegando los créditos para obras hidráulicas.

El general Weyler conferenció con Montero Rios.

Hay que insistir

En distintas ocasiones hemos traído á estas columnas un tema de actualidad palpitante hoy y de trascendental importancia para todos.

Nos referimos á la sustitución del impuesto de Consumos.

Como es sabido, la ley recientemente votada, faculta á los municipios de la categoría del nuestro, para suprimir el impuesto de consumos desde primero del próximo año.

Si la supresión fuese tal, es decir, si las casetas desapareciesen y el pueblo (entiéndase bien nos referimos á todas las clases sociales que integran la población) no satisficiese ningún otro arbi-

trio, en equivalencia del suprimido, habíamos de levantar hasta las piedras, para obligar á nuestro municipio á la aplicación del artículo que tal facultad concede.

Más como la supresión del impuesto de consumos, bautizada así pomposamente para engañar incautos, es (hablando con propiedad) la supresión de los felatos, de las puertas, pero no la radical supresión de los arbitrios ó impuestos á satisfacer, para levantar las cargas municipales, resulta que el pueblo, en la acepción antes aludida, dejará de oír

el antipático y vejatorio saludo de los del pincho,—¿hay algo de pago? más no se verá libre de pagar, cuanto los municipios necesiten para cubrir el déficit que forzosamente ha de resultar en sus presupuestos, al suprimir del capítulo de ingresos la importante partida que recauda por el impuesto de consumos.

En estas condiciones, tiene Orihuela derecho á conocer, la opinión de sus ediles respecto á ese problema.

Y no se nos recuerde la cantinela de «El Diario», repetida un día y otro ante nuestras insinua-

ciones, más bien para salir del atolladero en que esa ley coloca á nuestro municipio, que para expresar lisa y llanamente la situación y propósitos de este.

Hay un dilema abrumador y de él es imposible sustraerse.

O la sustitución de los consumos es una necesidad pública ó no lo es.

En el primer caso, acuerdese en buena hora su sustitución, reservándose si se quiere el detenido estudio y hasta la información pública para acabarlo y redondearlo; pero claramente ha de decirse; en primero de Enero de

XI

Ambos llegaron á un tiempo mismo; ella precedida del fiel Thom, el con la escopeta de dos cañones echada sobre el hombro.

—He aquí Rosa que nuestro deseo se cumple.

—Muchas gracias Fernando. Necesitaba hablaros sin testigos—Transpusieron el bosquecillo de cañas y tomaron asiento al otro lado, sobre el césped del margen, á dos pasos del río.

EL ECO DE ORIHUELA 141

Entonces no insisto.

Rosita sabía lo que deseaba saber.

«Amigo Fernando.

«Aun quedan bastantes pajarillos por la margen izquierda del río. Recuerdo haberle visto en una ocasión perseguirlos á tiros. Tal vez mañana á las ocho encontrará V. caza abundante, lo que le valdría una distracción. Tendría sumo gusto en poderle encontrar.

Rosita

Este billete después de leído varias veces, lo guardó Fernando cui-

1912 no habrán fieltos en Orihuela.

Si lo segundo, pronunciase un voto en contra de la democrática obra del Sr. Canalejas, pero digase claramente también: en 1.º de Enero de 1912 habrán fieltos en Orihuela.

Los eufemismos, las medias tintas, quedense para los asuntos baladies.

Las indecisiones reservense para cuestiones de poca monta.

En la que nos ocupa no caben unos ni otras.

Si nuestro municipio cree, representa un pueblo que docilmente acatará sus determinaciones, aún cuando estas sean lo más descabelladas, anda muy equivocado.

Mal podrá discutirse nada, mal podrá exteriorizarse el sentir de ese pueblo, en asunto de tan vital interés, si de antemano no se hace pública la opinión del Ayuntamiento.

Digase si se suprimen ó no los consumos, à partir desde primero del próximo año.

¿Hace miedo decir una ú otra cosa?

CRÓNICA MADRILEÑA

El Congreso Eucarístico

Muy próxima la fecha en la que ha de celebrarse este gran acontecimiento, todos los asuntos aun siendo de importancia han

de quedar supeditados á aquél. Madrid responde bien á su nombre de capital de una nación eminentemente católica y los diferentes organismos que funcionan para recibir dignamente á los ilustres huéspedes que vienen á honrarnos con su asistencia, trabajan con entusiasmo, para que nada falte y esté todo previsto á fin de hacer más agradable la estancia de los numerosísimos forasteros que convivirán con nosotros.

Patrocinado por el centro de Defensa Social se han establecido en las estaciones del ferrocarril kioscos, donde hay socios y dependientes que á la vez son intérpretes, para facilitar á los viajeros cuantos datos deseen obtener, dirigiéndolos á los domicilios que tienen preparados y sirviéndoles en todo lo que les sea necesario. Otro kiosco se ha establecido en la Puerta del Sol, como lugar más céntrico á donde pueden dirigirse los congresistas, los cuales serán atendidos en todo lo que deseen.

Ya tenemos en nuestra compañía numerosos extranjeros y se anuncian trenes especiales y barcos que conducen un gran número.

Que la labor sea fecunda en bienes y que los forasteros conserven un recuerdo grato de su estancia en España.

J. R. de Huidobro.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

Nacimientos. — Victoriano Vicente Gómez, Antonio Gracia Rosique.

Matrimonios. — José Baillo Ferrer con Maria del Jesús Gonzales Garcia.

Defunciones. — Manuela Pons Marin.

CONGRESO EUCARÍSTICO

Congresistas y adheridos

Decimaséptima lista.—De la sección adoradora nocturna de esta ciudad.—R. P. Guardian del convento de PP. Capuchinos 1, don Joaquin Rodriguez 1, don José Antonio Mateo 1, don Antonio Brotóns 1, D. Francisco Saenz 1, don Ramon Valentí 1, don José Bascañana 1, don José Beltran 1, D.ª Josefa Bascañana 1, Doña Mercedes Ramirez 25 Doña Concepción Muñoz Mirete 25, Doña Matilde Garcia 25, Doña Cándida Soriano 3, Doña Maria Jesus Miravete 13, Doña Josefa Nortes 25, Doña Rosa Torres 3, Doña Teresa Clavarana 8, Doña Gerónima Pellus 3, Doña Sara Cazurla 3, doña Dolores Gimeno 2, don Roque Herrero Pbro. 3, don Domingo Aparicio Pbro. 3, don Serapio Puerto 3, don Manuel Girona 3, don Guiller-

mo Cánovas 3.—De Redovan— don Higinio Rogel 7, don Trinitario Poveda 3, don Vicente Ballester 3, R. P. Fidel de Benisa Capuchino 7, R. P. Joaquin de Albococer Capuchino 7, don Antonio Germán 13, don Tomás Juan Leonis 3, D. Eduardo Soria 7, don Juan Antonio Alvarez 3, don Francisco Pozuelo 3, don José Santamaria Pbro. 8, don José Simón 9, don Antonio Cánovas 3, don José Hurtado 25, don Antonio Pérez 25, don Francisco Pérez 25, don Manuel Escudero 3, don Bernabé Abellán 3, don Antonio Riquelme 29, don José Cases 25, don Pedro Hernández 9, don José Galvez 9, don José Tires 3, D. J. José Salinas 3, don José Torrella Pbro. 2, don José Abril Rizo 8. Total de esta lista. 405 pesetas.

AVISO IMPORTANTE

Con gusto publicamos la siguiente circular que nos envia la subcomisión de publicidad del congreso Eucarístico.

Muy señor nuestro Rogamos á V. con el mayor encarecimiento que procure, en el periódico de su digna dirección, hacer con urgencia una campaña activísima, á fin de desvanecer cualquier recelo ó temor infundado.

Puede V. asegurar de manera rotunda, que el Gobierno responde en absoluto del orden, ofreciendo, desde el primer momento, la más firme garantía y todo género de seguridades.

El Jefe Superior de Policía, Sr. Fernández del Llano, comprometido con los organizadores del Congreso, ha adoptado cuantas medidas son precisas para que el orden se halle perfectamente asegurado, y evitar hasta las molestias que ocasiona toda aglomeración de gentes.

Con el mayor respeto ofrece á V. el homenaje de su reconocimiento.

La Subcomisión.

HOJEANDO PERIÓDICOS

«La Epoca» censura [el proceder del Gobierno por lo que respecta al impuesto de anclaje que no atreviéndose á suprimirlo esta ampliando los plazos para su implantación.

«La Correspondencia de España» publica amplia información acerca de los asuntos de Marruecos que desde Tánger y Tetuan le envian sus corresponsales.

«El Universo» hablando de los trabajos que se hacen para que el

dadosamente en el secreto de su cartera.

Fernando caminaba de sorpresa en sor presay de esperanza en esperanza.

No se cuidó de averiguar como había llegado á su poder, no quiso descubrir quien la había colocado sobre su mesita de noche, nada le importaba atento solo á que ella le llamaba á una entrevista probablemente sin testigos.....

Aquella noche tuvo ensueños de color de aurora.

La felicidad como el dolor rara vez se contentan con su solo paso, gustan de la repetición y la continuidad.

Las dichas como las penas parece que tienen miedo al aislamiento

to y siempre caminan en tropel: cada hora proporcionaba al joven una nueva sorpresa.

Gobierno reconozca la república portuguesa escribe. «¿No le parece al señor presidente del Consejo de ministros que por ahora basta este reconocimiento de los republicanos españoles á la República portuguesa? ¿No le parece que en vez de perseguir por cuenta del Gobierno de Portugal á los monárquicos portugueses expatriados ó inofensivos, emplearía mejor el tiempo en vigilar á los republicanos indígenas que al son de la Portuguesa se entusiasman y conspiran contra las Instituciones nacionales?»

«El Correo Español» apropósito de la proclamación oficial de la república portuguesa escribe. «No creemos que el nuevo regimen sea definitivo en Portugal, pero lo que si estimamos como definitiva es la proscripción de la familia Coburgo. Nien el Trono, ni en el ostracismo ha demostrado que merezca una Corona, ni puede encontrar servidores quien representa la deslealtad para con su propia significación».

«El Mundo» comentado la proclamación oficial de la República portuguesa escribe. «Los monárquicos portugueses han sido victimas de su falta de fé y de entusiasmo. La República portuguesa promete vivir, porque confía en el ideal y en la justicia».

«Diario Universal» se muestra conforme con un artículo de «Le Temps» que pide luz en la cuestión de Larache «¿Más luz?... La deseamos—agrega el colega—con ella aparecerá más resplandeciente nuestra razón»....

«La Correspondencia militar» continúa el estudio de la campaña de los franceses en la Chauia durante los años 1908 y 1909.

«La Mañana» deduce algunas lecciones sobre el asunto del día; la proclamación oficial de la Republica portuguesa. En Portugal—dice el colega—el Trono cayó al primer empuje porque los Reyes vivian desasociados de su pueblo y en España ocurre todo lo contrario. «Y mientras allí—agrega—Alpoim se encontró cerradas las puertas de Palacio, aquí fué el Rey quien las abrió de par en par á Canalejas».

«El Debate» publica amplia información sobre el Congreso Eucarístico.

Academia de Matemáticas

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Septiembre próximo.

San Agustín 4 principal

DE LA MUJER

IV.

Nació del cristianismo la ilustre institución de la caballería que tan gloriosos recuerdos ha

legado; y era de ver en las lujosas lizas, cañas y torneos no ostentar los mas bizarros caballos en sus blasones otro emblema que el de Dios y Amor.

Llevábase hasta el exceso el cariño á la mujer, que ora causa de las mayores virtudes y heroismos. No solo se reputaba altamente honroso perder la vida en su defensa, sino que se arriesgaba mil veces con gusto para obtener, ya una banda bordada por sus delicadas y alabastrinas manos, ya una flor, ó alguna otra preciosa prenda de su pertenencia. Una mujer, la apasionada y virtuosa «Clemencia Isaura» dió realce á los poéticos y celebrados juegos florales, que á tanta altura elevaron la poesía. Bien, que nada hay más poético que la mujer, verdadera inspiración del genio. A una mujer, á la candorosa «Laura» debió el inspirado «Petrarca» su inmortalidad, y la hermosa «Fornarina», contribuyó á la celebridad del gran pintor. Rafael. En la edad media, estuvo doificado el bello sexo: no ha existido época más poética, ni más caballescica, pero también pasó, aunque ya no era posible que degenerase la mujer, demostró, por el contrario, que era tan pacífica amiga, como turbulenta enemiga; y sin volver á los tiempos de la inmortal doncella de Orleans, «Juana de Arco», terror de los ingleses, hallaremos en la revolución francesa los más grandiosos ejemplos de virtud y de heroismo, al par de los más depravados é infernales, propios de aquellas mujeres, tan justamente denominadas «furias de la guillotina.»

Tanto estas, como la mayor parte de las que se distinguieron por su noble patriotismo hallaron una temprana muerte en el cadalso, ante cuya vista se aumentaba su valor, creyéndose con derecho á dirigir los negocios públicos. En una solemne ocasión la célebre «Olimpia Gocegas» proclamó que, supuesto que la mujer tenia el derecho de subir al cadalso, también debia tener el derecho de subir á la tribuna.

Todas las naciones tienen sus heroínas, y no es España las que menos cuenta... Pero no es esta la misión de la mujer; no se han formado sus delicadas y alabastrinas manos para manejar la espada, ni sus tiernos y angelica-

les corazones, para abrigar odio ni enemistad. La bondad y la dulzura, son un dón inapreciable, sus preciosos atributos, las armas conque siempre vence.

La virtud es el trofeo de su sexo, por el que son amadas y respetadas; pero para ser virtuosas hay que empezar por ser bien educadas.

Lejos de mi la idea de dar á la mujer la educación escolástica que al hombre; todo lo contrario, debe enseñarsela á ser mujer; previsora como la hormiga, laboriosa como la abeja.

No es tarea fácil educar á una niña para que ocupe dignamente el lugar que le corresponde en la sociedad, y sea un dechado de virtud y modelo de bondad. Y es ocioso añadir, que una mala educación pervierte á una niña, que ni será buena hija, ni buena esposa, ni buena madre.

La mujer no vive en el mundo únicamente para su adorno, enseñésela por lo mismo, primero lo necesario, después lo útil, lo agradable luego, y será venturoso su porvenir.

Antonio Mateo Garcia.

Jávea 12--6--1911.

SUETOS Y NOTICIAS

Nuestro ilustrado compañero don Romualdo Rodríguez de Vera, ha regresado de Madrid, en cuya Universidad ha aprobado brillantemente las asignaturas de Medicina que cursaba.

Enhorabuena y bienvenida.

En la iglesia de Santa Lei a han habido hoy misas y manifiesto de S. D. M. en sufragio del alma de don Emilio Mestre, canónigo doctoral que fué de esta Catedral.

Corren rumores de que hay pendiente una cuestión de honor entre un diputado provincial y un ex-concejal de este Ayuntamiento.

Desearíamos que no se confirmaran.

Se encuentra algo delicada la distinguida esposa de nuestro querido amigo D. Luis Zerón, cuyo restablecimiento deseamos.

Con objeto de asistir al Congreso Eucarístico han marchado á Madrid don Antonio Germán y su distinguida señora, y las distinguidas señoritas Teresa Clavarana y Lola Saenz.

Esta noche pasada le han robado 15 conejos á un vecino de la calle de San Francisco entendido por Doro-

teo, habiendo sido capturado los autores por la policia municipal.

Nuestro joven amigo D. Ernesto Iborra ha fallecido victima de rápida enfermedad.

A su desconsolada familia enviamos nuestro sentido pésame.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO CONSULTA DEL Dr. PEREZ MATEOS DE 3 Á 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS DR. J. LORCA BELLUGA, 8. = DE 3 Á 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ Enfermedades de la piel: Micras, Picores, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. ***** AFECCIONES VENÉREAS BLENNORRAGIA Y SÍFILIS ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 Á 5. - GLORIA, 80

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA

LA MEJOR COLONIA á la violeta

⊗ LAS CALATRAVAS ⊗

De venta

M. CLEMARES

Alfonso XIII 4.

ORIHUELA

Esta colonia no se vende á granel

Persianas de cadeneta

Las de más duración, mejor terminadas y más baratas, las encontrará el público en el Almacén de muebles de Juan Marín, Calle de Santa Lucía núm. 10.

Siendo servidas en el día de su encargo, á la medida y color que se pida.

Si quieren quedar bien servidos comprar en el citado Establecimiento

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LACTO-FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

Imp. de L. Zerón.—Orihuela

SECCION DE ANUNCIOS

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA

DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las *cefalalgias* de etiología determinada, en las *Neuralgias á frigore* (producidas por el frio), *intercostales*, *anémicas* y *sifilíticas*; en las *gastralgias*, los *Reuma*

tismos articulares, la *Ciática* la *Disfagia* de los tuberculosos, *Diamonorrreas*, los *retortijones uterinos* la *Zona* etc. Es recomendada por toda la *clase médica* se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Martinez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE VERANO

establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO
LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

EL FENIX

COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS

Contra Incendios y sobre la vida

Sub-agente en Orihuela:—José Payá Mejias, S. Agustín 4 2.º

MARIANO CARMONA—MECANICO

Vende y compone toda clase de máquinas para coser y bordar. Los pagos se hacen al contado y á plazos.

Calle Bellot (Empedrada.)—ORIHUELA,

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVER

Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA



ALMACEN DE MADERAS

de Adolfo Wandosell Calvache

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.